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МИТРОПОЛИТ АНДРЕЙ.
Митрополит Андрей Шептицькин, по півтора 

річнім побуті в Америці, вернув до Барони. Перед 
від’їздом був Митрополит д. 10. листопада на не
слуханню в американського міністра закордонних 
справ Гюса і обговорював з ним справу Сх. Га
личини. Дня 14. падолиста відїхав кораблем до 
Льондону і приїхав сюди д. 25. падолиста і на 
просьбу льондинського кардинала Бурна заїхав до 
Hfero як гість. З Льондону виїде Митрополит до 
Парижа, а опісля поїде до Відня а звідси до Риму. 
Під весну Митрополит верне де Львова.

За цілий час свого побуту в Америці зєднав 
собі Митрополит американське громадянство, яке 
завжди з великою пошаною ставилось до його 
особи. Американські Українці з повним довірєм 
віднеслись до него не тільки як до Архипастиря, 
але як також до висланника Рідного Краю і дуже 
заслуженого українського громадянина. Лише деякі 
непомірковані очайдухи не вздержались від шту- 
бацьких виступів проти Митрополита, а до тих 
належить і орган укр. православної церкви е Аме
риці „Дніпро". Читаючи в цім органі непочитальні 
ельокубрації, кождий здивується, як може голова 
укр. православної церкви, о. Др. М. Коїтачуг, толе
рувати таке штубацтво в своїм органі. Він то пови
нен повчити нетактовного редактора, що такі ельо
кубрації компромітують? передовсім орган Укр. 
правосл. церкви. Не може оправдувати редакцію 
„Дніпра* і те, що хтось там з „греко католиків" 
атакує православну церкву в некультурний спосіб. 
Дурнів ніхто не сіє, родяться самі, вродились вони 
і в Америці і за них не можна робити відвічаль- 
ним ні Митрополита ані нікого в Галичині. Пре
цінь о. Др. Капачукови відомо, що Митрополит 
як чоловік високої культури з великою толєран- 
ціею ставиться до всіх віроісповідань. Віроісповідна 
нетерпилість це прикмета малих людей. Є вони

між католиками, е і між православними.
Взагалі американська українська преса зі сво

єю релігійною нетеримостю, з простацькими накле
пами на православних чи гр.-католиків робить дуже 
сумне вражіннє та своїм світоглядом нагадує 
XVII ст. їй ще далеко від того, щоб освідоми
тись, що ми передовсім Українці — а опісля ка
толики, православні і т. д. Хто інакше думає, того 
треба післати до закладу божевільних Американсь
кі Українці повинні вже раз зробити порядок з та
кими біснуватими. 

У к р а їн с ь к и й  Х ор .
Славний в цілій Европі Український Хор Ко

п ійц і прибув в жовтні до Зєдинених Держав Амери
ки і дає там концерти, які будять подив у Аме
риканців і розносять всюди славу українського імени. 
Американські Українці свідомі того, яке значіннє 
має цей хор для українського народу. Впр. о. 
Копачук, витаючи хор по його приїзді до Ню- 
Йорку, сказав отеє: „Н і політики, ні дипльомати, 
ні українські Генерали не зробили для української 
справи в світі того, що зробив Український На
ціональний Хор під управою Олександра Кошиці.

Хор приїхав до Америки під проводом бога
того Американця, п. Максима Рабінова. Не є це 
звичайний імпресаріо (підприємець концертовий). 
Про це свідчить його промова в Ню Йорку до 
українського громадянства. П. М. Рабінов говорив: 
„На закид, що я в тім винен, що Хор Кошиці 
сегодня в Америці забирався співати славу Укра
їни, відповім хіба, що я о стільки винен, о скільки 
до безтями люблю мистецтво й красу. Я через 
довший час слідив в столицях держав західної 
Европи за чудовими пописами тоді Української 
Республиканської Капелі під діріГентурою О. Ко
шиці. Вже тоді захотів я був забрати цю чудову 
„орхестру людських голосів" до Америки, що мені 
тоді не вдалось. Однак я певний і говорю це ціл
ком сміло й отверго, що колиб Америка була по

чула Український Хор ще перед двома роками, то 
піколиб була не допустила до поневолення Укра
їни. Сегодня Україна стоялаб злучена й самостійна! 
Та і я всеж таки сильно вірю, що й тепер Хор, 
гакби мовити, одним махом здобуде серця Аме
риканців і їхні симпатії для України. Лиш ходить 
о те, щоб самі Українці вміли використати цей 
евентуальний здобуток славного на ввесь світ 
Українського Хору на чолі з його Геніяльним дірі- 
гентом Олександром Кошицем!"

З тими заявами о. Дра Копачука і п. Рабі
нова вповні згодиться кождий Українець. Бо тоді, 
коли майже всі представництва Великої України 
впали, Хор Кошиці буде достойно репрезентувати 
Україну і єї культуру.

В Ім е н а  Р і ч н и о с п о л а т  о ї П о л ь с ь к о ї !
Суд Окружний в Перемишлі, як трибунал для справ 

пресових орік на мочи §§ 489 і 493 з. к., 1) що зміст арти
кулів уміщених в ч. 47. виходячої в Перемінили періодич
ної часописи „Український Голос* з дня 26.падолиста 1922;
a) під заголовком „Розстріл двох українських старшин* 
в уступі межи словами „із  ними їх життєписи* а словами 
„зїли обід*, також межи словами „Галицької армії а сло
вами „Галицької армії* а словами „пішли на смерть* в ре
шті від слів „Останній оклик* до слів „Україна! стріляй!*
b) під заголовком „Дописи* цілий уступ „з Ярослави*. — 
ad а) міститься зпамена провини з § 305 з. к . ; ad Ь) зло
чину з §. 87 з. к. 2) що коинфіската того числа часописи 
„Український Голос* єсть оправданою. 3) що розповсюд- 
нюваннє згаданого артикулу єсть взборонене. Заразом 
поручаемо редакції часописи „Український Голос* щоби 
після § >20. закона прасового, вміст цего оречення без 
поводів на першій стороні найблизшого числа своєї часо
писи помістила.

Суд окружний в Перемишлі, Відділ VL 
дня ЗО. падолиста 1922. (Підпис нечиткий)

І f  Евген Пуза |
б. майор Укр. Галицької Армії, добродій україн
ських збігців, упокоївся по довтій 1 тяжкій недузі 
д. 13. грудня 1922. Похорон відбувся д. 15. грудня 

в Ужгороді. В. Й. П.!

БОГДАН ЛЕПКИЙ.
ПЕТРО ДОРОШЕНКО.

Гетьмана Петра Дорошенка називають — сонцем 
руїни. Був він дійсно ніби' сонце, що над українською 
руїною зійшло, ніби сонце під вечір, що викотиться із 
хмар, обіллє землю золотом і пурпурою, всміхнеться і за 
ввдноркуг ляже. А відтак стемніється на світі.

•
З початком 1693 р. Юрась Хмельннченко, поба

чивши, що не по його силам упорядкувати Україну, по
клав булаву і пішов и черці. І8 гетьмана зробився братом 
Гедеоном.

Гетьманом обрано його швагра Павла Моржков- 
ського-Тетерю. Це був польонофіл. Він великі гроші 
жертвував на єзуїтську коллеїію уВаршаві, його політика 
польська, не то що Виговського, або хочби й Хмельни- 
ченка, котрі, як наближалися до Польщі, то лиш тому, 
щоб впратуватвея від Москви. їм все таки хотілося са
мостійної України, — по Тетері-Моржківськім цього не 
не видно. Під його булавою правобічна Україна була, 
тільки одною із провінцій польських.

А між тим на лівобічній борикався Сомко із Золо- 
таренком, видирали собі булаву. М осква/ як звичайно 
цькувала одного на другого, щоб Ліввбережя винищилося 
до краю. \

Та не даром кажуть, де двох беться, третій по- 
біджає.

Тим третім був Бруховецький.
Він гадав дійти до булави способом крайнє демо

кратичним. Побував на Запорожі, вдавав великого демо
крата, ворога панів і дуків 1 єднав собі простонароддя, 
обіцяючи йому усе добро й усю власть. На ньому була 
„поясина хмельовая*, бо вів був чурою у старого Хмеля, 
а це мало також деяке значіння, — хоч тільки чура 
а все таки нагадував великого Богдана. Народ пішов еа 
ним, бо не знав, що Бруховецький не про його дбає, і не 
про Україну, тільки про себе самого, щоб із звичайної 
чурі стати ясновельможним гетьманом. Народ не 8нав,

що його любимець з Москалем накладає, на старшину
до Москви доносить, негідними способами на смерть 
старі, заслужені українські роди посилав. Не розумів на
род, яку шкоду робить Бруховецький, подіймаючи За
порожців та селян на свою власну інтелігенцію та на 
старшин, тоді, коли власне треба било всім зєднатися, 
щоб боронити самостійности України.

Коли в червні 1663 р. зібралася під Ніжином Рада, 
Бруховецький привів з собою ватаги Запорожців і роз
агітованої черні, та счинив таку ганебну бучу, що Сомко 
із старшинами ледви живими вискочили з цеї демокра
тичної ради. Сомко попав у руки московського боярина, 
що присланий був на Раду, І цей скарав його, як воро
хобника на смерть.

Сомко був щирий Українець, лицарська душа і та
кий гарний гобою, що як вивели його на крівавий поміст, 
то кат сокиру з рук пустив, „як? Таку голову ру атв 
1 таки зрубали тую гарну голову і декілька других, о

z вони стояли на перешкоді Іванові Бруховецькому, яким 
конечно хотів булави і за яким стояла Москва.

Таким то способом Бруховецький став гетьманом 
лівобережної України, а на правобережній, як знаємо, си
дів Тетеря. — Тетеря тягнув еа Польщею, Бруховецький 
за Москвою, і на Україні була, як сказав Шевченко, по 
однім боці Дніпря „грязь Москви* а по другім „варшав
ське сміття*.

Ось до чого довела демаґоґіаі У нас все так. Вже 
наладжується діло, вже здається ось-ось і гарно стане, 
будемо вольні, будемо панами у власній хаті, як явля
ється якийсь самолюб, амбітник, інтриґант, підбурює на
род, і починав нову кириню. Так було й тоді.

І Тетеря і Бруховецький не вдоволилися тим, що 
захопили булаву, оден і другий хотіли бути гетьманами не 
одного боку, але цілої України.

Перший озвався з таким бажанням Тетеря. „
Він намовив Поляків, щоб добули і лівий беріг 

Дніпра та щоб ціла Україна була під Польщею. Вже то 
ми майстри від того, щоб чужих та ще ворогів на власну 
свою країну наводити. У других народів — це зваться
зрада, в нас — політика, визвольне діло, революціа, — 
як коли.

Король польський послухав свого прислужника і 
переступив Дніпро. Та народ поставився до Поляків во
рожо. Не тільки на лівобічній Україні не витали їх радо, 
але й на правобічній почався бунт. В ньому винувачено 
Виговського і його розстріляно, хоч був київським воє
водою, а такого достойника м іг тільки сейм судити.

Карнецкі хотів повстання пригасити потоками 
крови, але й це не помогло і Поляки подались геть 
з України.

З початком 1665 р. пішов у Польщу також Тетеря.
Таким чином визволилася правобічна Україна з під 

польської опіки, але й російської вона не хотіла. Щ ож 
тоді треба було робити? Опертися на якогось третього 
сусіда, а тимчасом зєдинити оба боки Дніпра та утворити 
самостійну державу.

Цю тяжку роботу взяв на себе Петро Дорошенко. 
Походив він з старого козацького роду. Ще дід його 
Михайло був гетьманом (від року 1625 до 1628), Він зги
нув під мурами Кафи. Батько Петра Дорошенка був 
одним а кращих полковників за часів Богдана Хмель
ницького, а Петро став був за Виговського Прилуцьким 
полковником, його щирим прихильником і політичним 
однодумцем.

Петро Дорошенко був чоловік освічений, умний- 
Він гарно розумів воєнну справу, мав політичний хист 
і досвід, якого набрав за короткого гетьмановання Івана 
Виговського. Українець і козак з діда прадіда, мав одну 
тільки гадку, вивести Україну з чужої неволі та зробити 
її дійсно належною державою.

Цього то Петра Дорошенка вибрали козаки геть
маном в серпні 1665 р. Приймаючи булаву мав він гадку* 
зробити Україну невтральною поміж Польщею і Москвою, 
щоб між тим добути їй мир та власне господарувания. 
Він виганяв з Україна чужі війська, очищував край із 
ріжних банд та заводив лад.

А між тим на Лівобережу Бруховецький бачив, що 
булава не така то легка річ, як йому здавалося, бачив 
що від гетьманського чурі до гетьмана далеко. Він не 
м іг дати козакам та простонароддю цього, що їм пона- 
обіцював, не м іг бути гетьманом-демагогом і тому змінив 
свою політику. Відштовхнув народ а оперся на Москві.
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Правно-державна заява.
З великою радістю приняло українське гро

мадянство вістку, що Українське Палямернтарне 
Представництво у Варшаві — скажемо ясніше: 
українське представництво Холмщини, Підляша, 
Полісся і Волині — рішило у всіх національних 
справах завжди ї всюди виступати солідарно. Ця 
ухвала свідчить як найкраще про високий уровень 
політичної зрілости шановних послів та сенаторів, 
а рівночасно дав запоруку, що всі виступи Укр. 
Парл. Представництва будуть згідні з бажаннями 
цілого українського народу. s

І справді найновіші вістки стверджують, що 
Укр. Парляментарне представництво в основу ці
лої своєї діяльности ставить національно-політич
ний ідеал українського народу — його змагання 
до власної державности ва власній землі. Тому 
ідеалови буде служити Укр. Парляментарне Пред
ставництво без ніяких застережень і вже внайблиз- 
чім часі на засіданнях польського сойму і сенату 
зложитьпразно-державну заяву, яка дасть вислів 
цему ідеалови, Ця заява буде ясна як сонце, з неї 
будуть виключені всякі державно-правні зобовя- 
зання, якіб викривляли український національно- 
політичний ідеал.

Рівночасно Укр. Парляментарне Представниц
тво в Варшаві буде рахуватись з дійсним станом 
часової звязи українських земель з Польщею і то
му заявить на час тої звязи готовість до спільної 
праці з народом польським, з тим однак застере- 
жением, — щоб український народ на Холмщині, 
Підляшу, Поліссю і Волині мав повну спроможність 
і правко- державне забезпеченнв свого національ
ного розвитку у всіх напрямах. А зі становища 
української державної ідеї під правно-державним 
забезпеченнвм розвою українського народу треба 
розуміти не що инше, тільки виділеннв українських 
земель, які заступав Укр. Парляментарне Предста
вництво, в окрему державно-правну одиницю.

• Ця правно-державна заява Українського Пар
ламентарного Представництва стрітиться з при
знанием цілого українського народу.

П о л і т и ч н и й  м о р д .
Нововибраний президент польської держави 

ледви 3 дні був президентом. Третого дня по тім. 
як обняв владу, убито його. Убійником в Поляк 
Нввядомскі. А саме президент Нарутович приїхав 
на врочистість відкриття вистави образів. Тут 
стрілив до него Нввядомскі і убив на місци. Ка
жуть, що убійник мав спільників, бо телефон, 
яким візвано лікарів і поліцію був перерваний. 
Убійника зловлено. Був він донедавна зверхником 
департаменту в міністерстві культури і мистецтва. 
Належав до вшехпольської партії. — Як на иншім 
місці пишемо, вже заприсяжённв президента було 
кріваве. Його ненавиділи вшехполяки зате, що всі 
непольські народи віддали на него свої голоси, 
тому і називали його посли в соймі „żydowski 
król". През. Нарутович був чоловіком вченим і 
займав посаду професора політехніки в Швайцарії. 
По політичним, переконанням зближався до Піл- 
судского і був теж його свояком: Нині в середу, 
відбуваються нові вибори польського президента.

Поїхав туди з чолобитнею, чого не робили давнійші 
гетьмани, оженився з Московкою, Салтиковною і дістав 
титул царського боярина, котрий до гетьмана пасував так, 
як стара латка до нового кожуха. За те віддав цареві 
управу Україною, передав у його руки збирання податків 
та просив, щоб Українцям прислали митрополита 
з Москва.

Такою політикою відштовхнув від себе народ і ду- 
ховеньство. Народ побачив, що його піддурено, Запо
рожці переконалися, що Бруховецьпий убрав їх у шори, 
а духовеньство дивилося на його, як на лютого ворога, 
бо воно хотіло мати свого власного митрополита, а не 
Москаля. Українським митрополитом був прихильник До
рошенка, Йосиф Нелюбович Тукальский, чоловік великих 
чеснот і щирий український патріот.

Під Бруховецьким земля горіла. Він тримав булаву 
мов крадене добро. — але як раз такий гетьман був по
трібний і Москві і Польщі. Обі ці наші опікунки боялися 
Дорошенка, бо 8нали. що він ані булави не продасть, 
ані рідної справи не зрадить. І, як звичайно, так і тепер, 
вони подали собі руку, щоб йому підставити ногу.

13 січня 1667 року заключила Польща з Москвою 
мир в Андрусові, містечку на Литві, на такій умові, що 
Україна поділена иа двое: лівий бік з Київом належить 
до Москви, а правий до Польщі. Це був вислід не воро
жої політики, а нашого власного безголовя. І поки ми 
не перестанемо водитися за чуби, поки оден другому 
видиратимем провід, поти будуть вас вороги поніж себе 
ділити, щоб поділених лекше приборикати та поневолити. 
Так було колись, так воно єсть і нині. Подивімся лиш 
добре кругом себе, а побачимо, що старі гріхи пхають 
нас у стару біду.

На Андрусівськнй мир відповів Дорошенко радою 
на ріці Госаві, з початком 1669 р. Післа тієї ради він 
піддався Туреччині, на тих самих умовах, на яких нале
жали до неї Молдавія та Волощина. Україні забезпечено 
автономію, а за те вона мала Туркам давати вобнну по
міч, гарачу не потребувала платити, ані людей у ясир 
слати. Та ще обіцяв сувтан Дорошенкові свою допомогу, 
щоби він міг визволити та зеднати Україну поПеремишль, 
Самбір і Путивль. (Конець буде).

Отже знов буде боротьба між польськими послами 
і сенаторами о місце президента.

Від чотирох куль згинув перший президент 
польської держави. Поляк убив Поляка — най
вищого польського достойника, вибраного по при
писам польської конституції — отже вибранця 
народа. Нечувана подія і! Всесвітна історія не за
нотувала ще такого гидкого факту. Були убійства 
царів-тиранів, що в своїх руках скупляли цілу 
владу і її зловживали, але не було убійства тако
го, як убійство польсько президента, якого влада 
майже ніяка, який хіба підписує документи і ре
презентує державу. Є це — як пише „Naprzód" — 
знаменем безладдя, яке запанувало в Польщі, в 
оно симптомом розкладу, який поступав скорим 
темпом.

Польські часописи лівих партій пишуть, що 
морд президента — це „zbrodnia chjeny", себто 
злочин вшехпольської партії, яка назвала себе 
„христіянським звдиненнвм народним". Чи воно 
так дійсно в, чи ні — тим хай журяться Поляки. 
А ми Українці скажемо тільки одно: йають По
ляки досить власних боляків, мав Польща тих 
самих духів, які поклали її перед 150 літами, до 
гробу. А так тоді, як і тепер, нещасні „креси" ви
кликують тих духів. Що станеться через ті духи, 
не тяжко предвидіти... Вони, ті духи, в чорними 
демонами Польщі. А страшна боротьба польських 
демонів шалів тільки о одно — як удержати „кре
си" при Польщі, яких метод політичних треба 
ужити на „кресах", аби вони стали національно 
польськими.

Важне для нас Українців, яке вражіннв ви
кличе польський політичний морд за границями 
держави. На це питание „Naprzód" з 18/12 1922 
відповідав так: „Супроти заграниці замордованнв 
призидента Нарутовича підітне моральний і мате
ріальний кредит Польщі. Хтож схоче заключити 
політичні чи господарчі умови з державою, якої 
моральний уровень дорівнув Альбанії? Хто пові
рить свої гроші краеви, де мордується начальника 
держави? Буде отже заграниця уважати Польщу 
неспосібною до заключування договорів, бо там, 
де голова держави не мав пошановання і безпеки 
життя, нема від кого брати поруки за їх додер- 
жанне! Держава, в якій єпископи належать до 
терористичної партії і навіть по так гидкім зло
чині з тої партії не виступають — мусить в очах 
ваграниці представляти^. як така, що в позбавле
на найелементарніших: почувань ретельности і 
справедливости, яка зґааґренована в до шпіку, не- 
вартна як союзник, зовсім негрізна як противник .

Вшехпольські Газети пишуть, що Поляк, який 
замордував польського президента, в чоловіком 
непочальним від ряду літ. Коли так справді в, то 
ми поставимо таке петЙйнв: Якжеж міг убшник, 
артист Невядомскі як ноторичний варіят займати 
уряд міністерського шефа в департаменті куль
тури? Це впрост не може поміститись нам в голові. 
1 такі шефи в департаменті культури в розсад
никам „культури і мистецтва" і в нас, на „кресах"?

Сумні гороскопи для культури і мистецтва 
взагалі!

С х ід н а  Г а л и ч и н а .
В італійськім парляренті на інтерпеляцію 

в справі Сх. Галичини відповів міністер справ за- 
граничних, що головні держави коаліції одержали 
від польського уряду проект статуту для Сх. Га
личини В справі цего статуту відбувається виміна 
гадок між Анґлівю, Францією, Італією і Японією, 
а опісля справа Сх. Галичини перейде до Ради 
Амбасадорів, де буде остаточно вирішена. З  при
воду цеї відповіди, вислав президент Укр. Націо
нальної Ради, Др. Е. Петрушевич письмо до дер
жав коаліції, в якій просить, щоб перед вирішен- 
нвм справи Сх. Галичини взяли під наради проект 
статуту державної організації Сх. Галичини^ пред
ложений Укр. Національною Радою, бо цей про
ект відповідав праву про самоозначеннв народів 
і рішенню Найвищої Ради з дня 25. червня 1919. 
Також проситься в тім письмі, щоб перед вирі- 
шеннвм справи Сх. Галичини вислухано представ
ників Укр. Нац. Ради — як представників подавля
ючої більшости населення в Сх. Галичині.

Польсько-американські часописи, а за ними і 
инші доносять, що адвокатська канцелярія б. пре- 
зиденуа Звдинених Держав, Вільсона і б. дер
жавного міністра Колби обняла оборону справи 
Сх. Галичини. На найблизчім засіданню Ради Ам
басадорів канцелярія Вільсона представить справу 
і буде домагатись, щоб справу Сх Галичини ви
рішено по думці права про самоозначення народів. 
В тій ціли б. міністер Колби мав виїхати до Евро- 
пи, а канцелярія Вільзона видав для газет вістки 
про дальший хід справи Сх. Галичини.

Д о п и с и .
Хеб в Чехословаччимі. (Свято І. листопада). Серед 

гарних гірських околиць, що нагадують нам найкращі 
наші рідні сторони, відбули ми наше найбільше націо
нальне свято, як-мож найкраще й величаво. День був 
гарний, погідний ясний; як душа нашого народу, що чу
жого не бажає... Промінні привітного сонца ломилися 
в білому снігу, що прикрив добре цілу тутешню околицю, 
і розяснювали облича всіх українських стрільців, які зіб

ралися на площі вправ. Всі в нових одностроях, веселі. 
Точно о год. 930 рушили обидва наші віддили при аком- 
паніяменті веселих ввуків чсл. військової орхестри до 
місцевої церкви иа Службу Божу, яку відправив чеський 
священик. По богослужению виступив він на проповід
ницю і так промовив до стрілецьтва свого братнього, 
славянського народу: .Тому три дні святковалн ми на
ціональне свято відродженя чехословацької держави, 
а сьогодня святкуємо чотиролїгню памятку воскресения 
Україньськоі Держави. І коли Ви, борці за волю народу, 
мусіли хвилово покинути Рідну Землю і вже четвертий 
рік блукаєте на чужині, коли Ваш Рідний Край уже чет
вертий р ік завзято бореться за свою вою, то се лиш нев
битий доказ, що Українці осягнуть свою найвищу ціль". 
Відтак поблогословив українські відділи, Стрілецьтво 
відспівало .Щ е не вмерла*, а орхестра відіграли чеський 
гимн. О год. 11’30 зібрались обидва відділи в казармах. 
Там відчитано їм відручне письмо Президента ЗУНР 
Д-ра Евгена Петрцщевича й вигошено промови з зазивом 
видержати нй становищі Українського стрілецтва так довго 
як довго буде вимагати сього справа Вітчини. По про
мові відспівали стрільці .Не пора** й розійшлись з підне
сеним чолом та твердою постановою служити своїй дер
жаві, як правдиві сини.

Лума м. С аибора. (Дивне явище). Дня 1. грудня 
о 2 годині по півночи наш місяць мав пречудний вигляд. 
Від нього виходили 4 широкі, як і він сам— світлі і довгі 
смуги, які творили величавий хрест, а з правого і лівого 
боку замикали проміння місяца.дві ріжно-кольорові дуги 
наче величезне колесо. Такого чуда з нашим місяцем 
у нас не бачили найстарші люди. Такі чудеса не є вели
кою рідкістю на далекій півночи. Пояснюється се от чим: 
Ми внаемо, що мраки і хмари повстають 8 водної пари, 
яка знаходиться в воздусі. В сильно моровні дні такі 
мраки повстають 8 водної пари, яка знаходиться в по
вітрі. В сильно морозні дні такі мраки повстають з дрі
бних ледяних голочок, що держаться купи. І така мрака, 
або ледяна хмара стане часом по дорозі місячного світла. 
Місячні проміння, падають на ледяві голочки і відбива
ють нам там то хрест, то колесо, то ще щось чудове. 
Нам здається, що сей хре:т є на самому місяці, але се 
не в так, бо місяць знаходиться від нас на 400 тис. кіло
метрів, а найдальші хмари на 6—7 кіл. Себто сей хрест 
з кольоровим колесом який ми бачили в Луці, був відби
тий проміннєм місяця у хмарі. Що се дійсно так, то до
казав вітер, який о 2'45 год. в ночи розігнав сю мраку 
з дрібних ледових голочок і пропав наш величавий хрест 
зі всією красою кольорового колеса і став звичайним, 
простим місяцем, який завжди ми бачимо.—Л. Бачннськин,

ЩО ЧУВАТИ В СВІТІ ?
Е в р о п у  навістила пошесть конференцій, так 

що в минулім тижні радили аж три конференції 
в Льозанні, в Льондоні і в Москві. Користь з тих 
нарад така сама, як з тамтогорічного снігу. Вони 
до нічого доброго не довели, а послідні дві зовсім 
розбились. Причина в тім, що дипльомати не ду
мають про мир, а про те, якби противникови під
ставити ногу, аби він впав і скрутив собі вязи. 
Взагалі люде стаються дикими звірятами. От що 
доносять про ті конференції.

В Л ь о з а н н і наради не посунулись вперед. 
Анґлійцям і Французам забили баки большевики 
своїми домаганнями. Не сповнити їх — небезпечно, 
бо большевики кажуть, що рішення конференції, 
ухвалені без них — це пуста балаканина. От і те
пер анґлійсьгі і француські делегати думають, якби 
то зробити, аби і вовк був ситий і коза ціла, то 
в, щоб ухвалами вдоволились і західні держави 
і большевики. Чи можлива така ухвала? Мабуть 
ні, бо західні держави і нинішна Росія — це во
гонь і вода. Згоди між ними не буде.

К о н ф е р е н ц ію  д о  М о с и н и  скликали 
російські большевики. Предложили вони всім дер
жавам, що сусідують з Росією, аби вони обмежили 
число війська і аби перестали зброїтись. Однак 
між Польщею а  Росією виринули такі противенства, 
що конференція розбилась. А саме большевики 
зажадали, щоб розбровнне не було лишень на па
пері, але щоб його в дійсности переведено. В тій 
ціли зажадали, щоб контрольовано держави, чи 
вони справді розброюються. На це не згодилась 
польська делвґація — і конференція розбилась.

Л ь о н д о н с ь н у  конференцію розбила Фран
ція. Єї премівр Поанкаре зажадав, щоб Анґлія 
згодилась на рабунок німецького краю Рур тай 
на таку контролю німецької господарки, якаб 
зовсім знівечила самостійність Німеччини. Анґлія 
і Італія цему нахабному домаганню спротивились 
і конференція розбилась, бо Поанкаре вперто 
стояв при своїм. Ніби рішено — відложити кон
ференцію до 2. січня, але хто зна, що сталобися 
колиб несподівано не вмішалабя була Америк . 
Єї міністри зійшлися на нараду і постановили, 
що Німеччину не можна віддати на поталу Фран
ції 1 про це розійшлась вістка по цілім світі, до
відався про це і Поанкаре і хотів відновити кон
ференцію, але вже було за пізно. Він вернув до 
Франції з довгим носом і по нараді з президентом 
Мілераном і міністрами заявив, що Франція не 
мав вже наміру загарбати німецький край ryp. 
Так отже Франція зачинав трубіти до відвороту. 
Очевидно — налякалась Америки.

А м е р и к а , як висще пишемо, несподівано 
вмішалась в справи Европи і мабуть так налякала 
Францію, що вї премівр змяк і взяв хвіст під 
себе. Що за причина цего несподіваного виступу 
Америки? Недавно відбулись вибори до амери-
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канського сенату і вибрано багато послів хлібо
робських. А американські хлібороби (аграрії) 
е дуже невдоволені, що Франція хоче знищити 
німецьку незалежність. Німеччина важна для аме
риканських хліборобів тим. що закуповує в них 
мало що не все збіже. Колиб отже Франція дове
ла Німеччину до банкроцтва, то тоді і американ
ські хлібороби не малиб де продати свого збіжа. 
Тому домагались вони від уряду, щоб вмішався 
до європейської політики і не дозволив Франції 
знищити Німеччини. Цего самого зачали домага
тись і американські купці. Уряд хоч-нехоч мусів 
вмішатись в європейські справи. Так отже треба 
сподіватись, що Америка придусить нахабність 
Франції і єї цуцикам та тим самим відітхнуть 
і поневолені народи.

М іна Іт а л іє ю  і Ф р а н ц іє ю  ніби згода 
про око, але в дійсности Італійці дуже ненавидять 
Францію за край Туніс. Лежить він в північній 
Африці, напротив італійського острова Сицилії. 
Туніс творить неначе шию Африки і в тім місци 
Африка дуже наближається до Сицилії. Через те 
Туніс має велике військове значінне, бо хто має 
цей край в руках, то може панувати над тою ча- 
стю моря, яка є між Тунісом а Сицилією. Колись 
Туніс належав до Італії — за часів римської дер
жави, і тому Італійці бажалиб дуже тепер його 
загорнути, бо край це урожайний і, як вже зга
дано, має велике значінне військове. Але над Ту
нісом від р. 1881 володів Франція Дістала вона 
його легким кощтом. В р. 1878 Англія загорнула 
остров Кипр, а щоб Франція не кричала, дозво
лила їй обсадити Туніс, Італійці ніколи не спус
кали з ока цеї країни, в якій з часом поселилось 
ЗО тисячів італійських кольоністів. Але відібрати 
Франції дуже тяжко, бо противиться цему також 
Анґлія, яка боїться, щоб Італійці, маючи Туніс 
і Сицилію в своїх руках, не запанували над Сере
дземним морем. Та на це не уважають фашісти. 
Вони ведуть в Тунісі між італійськими кольоністами 
завзяту агітацію проти Фракції і стремлять до 
викликання повстання проти Франції не тільки 
в Тунісі але і в сусуднім Марроко. Налякана 
Франція хоче одобрухати Італію тим, що годиться 
аби вона заняла деякі острови на середнім морі.

В Б о л га р ії шаліє братовбійча боротьба. 
Болгарин Болгаринови став ворогом. До цего дове
ла політика тепгрішного премієра Стамбуліасько- 
го Він то як провідник селянської партії підбурю 
вав безнастанно селян проти болгарської інтеліген
ції і голосив, що тільки селянство має право кер
мувати болгарською політикою. Та агітація довела 
до нещастя. А саме недавно утворив Сіамбулін- 
ськнй добровольчі селянські відділи проти маке
донських повстанців, які боряться з сербською 
владою. Але часть узбр оен и х  селян не пішла про
ти повстанців, але помашерувала на болгарську 
столицю Софію, яку обсадила без ніяких перепон. 
Тут селяни, памятаючи на науку Стамбульського, 
кинулись на болгарське міщанство, на інтелігенцію 
і багато склепів обрабовали або зовсім зруйнова

ній. Опісля кинулись теж на уряди, руйнуючи бу
динки і внутрішну обстанову. Щ ож навело на дум
ку болгарських селян—-йти на Софію? Також по
літика Стамбулінського. Він посліднми часами за
ключив союз з Румунами і Сербами і запродав 
болгарських братів, що стогнуть в румунськім і 
сербськім ярмі. Ба йщ більше, навіть велів селя 
нам боротись проти болгарських повстанців, на
зиваючи їх бзндами. Але повстанці переконали 
селян, що колиб вони боролись з ними, то роби- 
либ каїнове діло. І от селяне звернулусь проти 
Софії і накоїли там лиха. От наслідки нещасної 
політики Стамбулінського, який довгі літа підбу
рював селянство проти инших верств болгарсько
го громадянства. А цего не повинно бути. Всі вер
стви громадянства повинні бути рівноуправнені, 
всі повинні брати участь в управі державою че
рез своїх заступників—всі в згоді повинні спов
няти обовязок супроти батьківщини.

М у с с о л іи і відчув і зрозумів, що Італійські на
родні маси, змучені партійною боротьбою і полі
тиканством, тужать ?а устійненнєм і тривалістю у 
внутрішньо-політичних відносинах. Се зідчуттє ба
жання народніх мас поясняв, чому Муссоліні так 
скоро зміг обвднат» для своєї програми велику 
більшість народу. Програма Муссоліного є рівно
часно програмою, бажаннєм народніх мас. Відпо
відно до свого становища в нації виступив Муссо
ліні в парляменті як речник національної волі. За
яву Муссоліного в парляменті, в якій він з нечу- 
ваною самосвідомістю, майже з легковаженнєм 
парламенту промовив до вибраних заступників на
роду, приняли посли оплесками! Бо парламент ро
зумів, що тут говорить до нього не звичаинии пре
зидент міністрів, тільки більшість нації устами сво
його провідника. Муссоліні взявся з енергією до 
праці і велів собі ухвалити парламентом усі повно- 
власти, потрібні до реорганізації податків і адмі
ністрації. Дня 25. м.м. ухвалив римський парлямент 
згадані повновласти урядови й відложив свої за
сідання на необмежений час.—В заграничній полі
тиці Муссоліні проголосив засаду, що Італія „дає 
лиш щось за щось".

П а п а  римський дуже обурений, що в Гре
ції ростріляно 5 міністрів і головного команданта 
армії. Велів отже свому нунцієви, щоб в грецькім 
міністерстві справ заграничних остро запротесту
вав проти убійства. Очевидно—Папа поступив як 
чоловіколюбець і мав до того повне право. Та все 
булоб в порядку, колиб папські нунції у кождій

державі так поступали, як їх товариш в Греції. 
А то, на Жаль, так не є. Ог-от у свіжій ще памя
ти кождому, як розстріляно в Англії ірляндського 
героя Еркіне Чайльдерса за те, що боровся за 
волю Ірландії. Тай що дня читає цілий світ, чи
тають і нунції, як і деінде розстрілюють людей, 
котрих вина тільки в тім, що бажали волі для 
свого народу і за неї боролись. Але папські нун
ції мовчать, якби води в рот набрали. Воно якось 
дивно—ба що більше: дехто мігби подумати, що 
папські нунції стають в обороні тільки міністрів, 
а кривда инших людей їхнє інтересує. Отвартаб 
і папським нунціям над тим подумати, бо й „нев- 
чене око загляне їм в саму душу глибоко глибо
ко!" Ісус Христос інакше навчав, ніж це роблять 
папські нунції.

В П о л ь щ і вибрано нового президента дер
жави інжінера Нарутовича, Кандитат вшехполяків 
граф Замойскі перепав, бо одержав о 60 голосів 
менше від Нарутовича. Тому, що па Нарутовича 
голосували Жиди, Німці і волинські Українці, вшех- 
поляги не хотять признати Нарутовича президен
том, називаючи його „їх президентом"—себто жи 
дівським, німецьким і українським. З того приво
ду і заприсяження польського президента було крі- 
ваае. Того дня вшехлольські „фашисти" уладили 
великі дмонстрації на вулицях Варшави. Вже рано 
вони обсадили всі вулиці кругом сойму і не пускали 
туди послів противних партій. Соціалістичного посла 
Дашинського і якогось сенатора замкнули в од
нім домі і держали їх через кілька годин, аж доки 
їх не увільнили робітники, а одного жидівського 
посла побили так, що він стратив притомність. 
В відповідь на це соціалістичні посли в соймі зам
кнули вшехпольських послів і держали їх як за • 
кладників. Президент Нарутович окружений кава
лерією їхав до присяги через барикади. Його об
кидано снігом і каміннєм. Коли Зшехполяки так 
господарили на вулицях, соціялстичні посли візва- 
ли на поміч робітників з фабрик і вони около по
лудня прийшли під сойм. Прийшло до боротьби 
з вшехиоляками, розпочалась стрілянина з обох 
сторін. Наслідок був цей, що на вуличнім побоє- 
вищі осгало 5 убитих а 25 ранних. Соціялістичні 
Газети пишуть, що польська поліція була в змові 
з вшехполяками і байдужно приглядалась, як вони 
непокоїли, арештували, або й били послів. Тому 
арештовано команданта поліції а міністра Ка- 
мянського усунено з уряду. Також Генералови 
Галлєрови відобрану службу і він перенесений 
в „стан супочинку". Він то виголосив промову до 
демонстрантів-вшехполяків і візвав їх, щоб розпо
чали боротьбу проти президента. Тепер Галлер 
видав відозву до Поляків, в якій голосить що „Поль
ща тільки для Поляків". Певно, що так! Ми також 
є за тим, щоб Польща була тільки для Поляків. 
Де Поляки живуть в подавляючій більшости, на тих 
земл'ях повинні вони бути господарями. Але лише 
на тих землях, бо лиш ті землі можна назвати 
Польщею.

з с я ч и Ч я.
Наших передплатників просимо відворотною 

почтою надіслати передплату на слідуючий квартал 
в квоті 2000 м. (разом 8 доплатою за минулий 
квартал).

Наближаються свята Різдва Хрестового Всі
наші громади иовинні вже тепер приготовитись 
до коляди на „Рідну Школу". В тій ціли повинні 
вже тепер зорганізуватись і хором звеличати Різдво 
Спасителя, а при тим зібрати більші суми для на
шої „Рідної Школи". Особливо наше славне пару
боцтво і дівоцтво, наша Гімназійна молодь, повинні 
занятигь тим ділом. Святкуймо отже сегорічне 
Різдво під кличем „Рідної Школи"!

О. Олесьвайвизначнійший сучасний поет Укра
їни буде святкувати з початком 1923 ювілей своєї 
15-літної поетичної творчости. У Відни утворився 
окремий комітет для відсвятковання цего ювілею, 
Щоб познакомити наше селянство з творами Олеся, 
помістимо в р. 1923 в „Укр. Голосі" вибрані тво
ри О. Олеся.

Анонси до різдвяного числа „Укр. Голосу" 
просимо надсилати найдальше до 27. грудня.

Листів неоплачених або мало оплачених наша 
Редакція не приймав. Просимо ліпити на лист зна
чок за 100 м, а на картку 50 м;

Всі ренегати т. в. відступники від своєї на
родности і віри є завжди завзятими ворогами тоїж 
народности і віри. Пригадуємо, що Турки за ко
зацьких часів мали окремий відділ військовий, який 
був зложеній з янічарів т. є. з бувших христян- 
ських дітей, вихованих опісля в турецькій вірі. Ці 
янічари були найзавзятіщими катами христіян — 
гіршими ніж родовиті Турки. Подібне діється
і тепер. Як доносить „Курієр Львівскі" польський
посол Строньскі є провідником вшехполяків 
і страшо ненавидить всіх, що не є Поляками.
З особлившого ненавистю ставиться до Жидів. Цей 
вшехполяк є сестрінцем жидівського посла Вісліц- 
кого. Оноді Строньскі промовляв в польськім 
соймі. В часі цеї промови, в якій він нападав на 
Жидів, його вуйко Жид Вісліцкі крикнув до него: 
„Верни до свого вуйка! До трох поколінь можеш 
вернути на лоно своїх батьків. Все тобі буде да
роване! Инші жидівські посли кричали: „Верни ДО 
нас! верни до нас! вибачимо тобі все". Це викли

кало сміх і оплески в соймі, бо мало хто знав* 
щоб найбільший вшехполяк мав вуйка м іж жидів
ськими послами.

В Перемишлі, як і на всіх землях, що о стають 
під польською займанщиною, примушує польська 
поліція до замикання українських склепів в латин
ські свята. Так було й 8. ц. м. Але українські 
купці оперлись поліційній самоволі і продержали 
склепи отвертими до 6 год. вечером. На другий 
день пішла депутація українських купців і про
мисловців до поліцї, де дотичний комісар по дов
гих розговорах признав слушність українському 
становищу, виправдуючись наказом з гори. Деле
гація удалася до інспектора праці, який теж пого
дився з її становищем, після чого усталено, що 
українські купці і промисловці в Перемишлі обо- 
вязані замикати свої підприємства тільки підчас 
5 польських державних свят (Новий Рік, перший 
день Різдва і Великодня, 3 мая і Божого Тіла) 
позатим вільно їм працювати без перепон.

Д ля укра їнсь ких інституц ій  в Перемиш лі, 
я к і д остав л яю ть  х а р ч  для ар еш то в ан и х  У кр а 
їнц ів , ж ертв ув ал и :
Залінський 150; Пенаи Осип 1.500; Генгало Іван 1.000; В. 
Г. тут 1.000; У. Й. Г. З.ОСО; Смішкевич 1.000; Зайгла 1.000; 
Іван Тимочко 500; збірка в Бушковвчах 4.730; Уляновсь- 
ка 10.000; Петро Лісний Гнаткович 1.С00; І. С. Г. 500; Яро
слав і Іван на Ґуґлевич 5.000; Петро і Софія Войтович 5.000; 
збіркав Яксманичі 10.265; збірка гром. Буців 14.180; Л. Под- 
ляшецький 10.000; збірка в Добромилі 10.000 збірка в Кня- 
жиполі 10.500; Е. Мартинович 1.000; Іван Совітлик 1.000; 
жіноча громада Яворів 25.000; збірка в Яксманичах 1.800; 
М. і А. Райнеровичі тут 5.000; збірка Бушковички 7.830; 
Теодора і Стеф. Дмоховскнй 8000; Ів. Світлик 2.000; Др. Ві- 
тошинська 5.000; о. Юрчак 5.000; Брановська Дарія V кл. 
2.000; І кл. жіноч. гімн. 7.920; Хотинецька Елеонора 5.000; 
о. Маринови і 2 300; Дзюбінский 5.000; Підляшецький Л і
ско 30000; збірка Селиск 1.600; X. У. 2.000; Вербенець 
Василь 20.000; о. Калимон 5000; о. Пясецький 10.000; о. Ру- 
давский 5.000; Куникова 2.500; Форостина Е. 5.000; в хар
чах: о. Лазурко 1 хліб; Хилякова 5 кл. мяса; Ковальська 
2 кл. мяса вепр.; Пшепюрська 1. хліб; Ливвцький Ілія 
84 кл. бульби; Опока Оля 1 хліб; Гібалевич 2 кл. цукру; 
Ставка Селиск: 50 кл. бульби, 3 кл. хліба, 1 */. кл. фасолі, 
10 кл. капусти; Ступницька 5 кл. хліба; X. У. б кл. муки 
13 кл. фасолі, 20 кл. капусти. 160 кл. бульби; Дзюбінскі 
Трушевич 18 кл. хліба, 88 кл. бульби, ЗО кл. капустиа 
Преосв. Владика 85 кл. капусти.

На Р ід ку  Ш колу в Перемишли зложили від 
11/11-1/12 с. р. (за пад.) 1 б. 1360; Ез. поміч Учит. 22.695; 
Школа Шашкевича 86.889; Урядники фін. і торг. інст. 9.940; 
Ціцінівський 500; Бовшик 500: Журавеиький 500; Кишаке- 
вич 2.000. Ам. Кружок Буців 1000; о. Зубрицький 1000; А. 
Посацький 1000; Др. Вітошинська 40.000; 111. г. ґ. 2.750; о. 
Дацько з нагоди вінчання Куропатви з Оліярівною в Прал- 
ківцях(зб.) 16.940; Інститутки знагоди Імянин дир. М. Дем- 
чука 25.000; Демчук М. 10.000; Борис І. 25.000; Любович 
Евг. (тит. ав.) 10.000; II. в. 4.140; IV. а. 6.720; Суд. Уряд
ники в Перем, (за пад.) 11.350; Пер. гурт, пласту 3.000; 
Федевич (з наг. Імянин) 5000; Марія і Ів. Борис 10.000; 
Левкевнч (непр. гонор. 1.125; 3  нагоди Імянин Рад. Гам- 
чикевича ученики 111.000 (в тім VIII. б. 30.000) І. Б. 3.000.

Переписна Р е д а к ц ії і Дописувач з Супранівкн; 
Просимо подати нам докладні пояснення до своєї дописи 
в ч. 48.

Памятайте, що з Різдвом Христовим треба 
всі солодощі І прикраси на ялинку вамовлятв 
тільки в укр. фабриці цукоркі в „Фортуна" уЛьвові, 
вул. Павлинів ч. 16.

Н А Д І С Л А Н Е .
З в и ч а й н і З а га л ь н і Збори Т -в а  „Пе- 

р е т и с ь к и й  Бонн" відбудуться в пятницю, 
дня 22, грудня ц. р. в салі „Укр. Бесіди", о год. 
8 вечером, з отсим порядком: 1. Звіт уступаючого 
Виділу, 2. Вибір нового Виділу, 3. Евентуалія. і

к о л я д и

Календар „Дніпро** 1 * З “ т‘.м?
„Укр. Голосу*.

Кільканайцять
п р о д а ж . Добре загосподарований фільварок 203 м. 

Д р . Д м итро  И удрецькии  Лю бачів a . lo c o . А—4

ї/пмгпмй УиРа Іи е Чьі особливо фаховець повинен 
І \ и л \ Д П П  бути членом Українського Будівельного Со
юза у Львові, Осолінських 6. — Уділи по 5.000, вписове

Мп. 100— 3—10

Ц е м е н т  ■ ,1 “  „"'рГГЛ’ „ У В У С “
..... — ЛЬВІВ, О сояінських 6. — _

Л І К А Р - Д Е Н Т И С Т

Ф і н е  е л ь  ш т е й н  ~ Ш т р а в е
(з довголітиою практикою в Росії)

і ордину'е в Перемиш лі при ул. Яганлонсьиіи 6.
в ід  9 - І  і в ід  3 —6. 137—4—4

О к у л іс т  (л ік а р  о ч е й )
Др. МИХДЙДО КОС

приймав хорих на очи
Перемишль, при вул.Міцкевича (в будинку почтовім)

Читайте і ширіть „Український Голос '!
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І Двіста дзвонів з мсталю передвоєнної якости, в вазі від 20 до 500 кґ. 
посідає на складі фірма Братів Фелчинськвх в Калу
ши та Перемишлі. — Куплені дзвони можуть бути 

того самого дня вислані залізницею.

Всєчєсйійші Уряди Парохіяльні та Хвальні Уряди громадські.
Вже сто десять літ минає від часу основания нашої відливарні дзвонів.
Фірма наша через протяг так довгого часу заосмотрила не тільки більшу часть Галичини 

в дзвони, але також і заграницю, а спеціально наших земляків в Америці.
Щоби П. Т. переконати о якости дзвонів то є о їх тревалости, о якости металю, голоси гар

монії та о артистичнім виконанню їх, та що відливасться дзвони лише з передвоєнного металю 
першої якости, котрий спроваджується з заграниці (Англії) свідчить нище поданий передрук 

л и с т ів  п о х в а л ь н и х  та с в ід о ц т в .

Сокаль 19. XI. 1922. 
Отцим складаємо фірмі „Ліярня дзвонів 

Братів Фельчинських" в Калуши і Перемишлі 
прилюдну подяку аа виляття для церкви Св. А- 
постола Петра і Павла в Сока лі, дзвона в вазі 
600 кґ., який зі взгляду на гармонійний голос 
як і артистичне виконання заслугує на повне

узнання. Фірму цю можемо совісно припоручати 
Хв. Церковним Комітетам при евентуальнім за
мовленню дзвонів.

За заряд церковного майна о. Іван Воло- 
сянський парох, Яким Лихограй, Антін Книш, 
Петро Ґрудз провізори.

ЗО

П. Т. Браття Фельчинсьні 
ліярия дзвонів в НДЛУШИ.

Отсим почуваємось до милого обовязку по
дякувати Вам за закуплені у Вас дзвони. Дзвони 
сі мають милозвучний, чаруючий і гармонійний 
голос і прямо чарують око своїм артистичним 
виконанням.

З приємностю стверджуємо, що достава 
дзвонів наступила в означенім речинця, а що най 
важнійше, що в сплаті належитости пішли Винам 
на руку, розложили належитість на догідні для 
насратиа навіть чекали поза речинець платности.

З сеї причини поручаемо горячо Вашу фір
му. а дякуючи Вам щиро, пишемось, з високим 
поважанням Комітет Церкви св. Спаса в Дрогобича.

Кружок крдєвого Товариства „Сільський Го
сподар" Дрогобич- Задвірне. — Читальня „Просвіти* 
надвірвянського передмістя в Дрогобичи. — Го
сподарсько-споживча спілка торг. „Єдність* коопе
ратива з обм. порукою в Дрогобичи вул. Сстрий- 
ська. — Спілка сщадности і позичок в Дрогобичи 
Задвірна стоваришення зареєстроване з необме
женою порукою. — Крім cero слідує 20 підписів.

Грабівка, п. Петранка 17. III, 1922.
До Високоповажаної Ф рми 

Братів Фельчинських в Калуши.
Чотири дзвони куплені у Вас є гарно викін

чені і незвичайно добре уложена гармонія.
Голос дзвонів пригадує цілковито передво

єнних дзвонів.
Парохіяне мої є дуже вдячні для Вашої фір- 

іми, бо ціна була дуже,низька, а памятку будуть 
мали на довгі літа. Люде приходили з ипших сел 
і тож за моїх парохіян приміром купили громадян 
Петранка три дзвони, Лес’вка три, а Угрунів чотири.

Оскільки подибуюсь з моїми сусідами всі дуже 
хвалять і поручають Вашу чесну і солідну фірму.

Нехай Бог допомагав в вашій чесній праці 
і для хвали Христосової.

Позістаю з глибоким поважаннєм о. Др. Те- 
\одор Левицькнн, парох.

Голинь, п. Калуш 1. НІ. 1922. 
;До Хвальної Фірми Братів Фельчинських в Калуши. 
і Сим потверджую отримання чотирьох з Вашої 
і фірми. Заразом заявляю, що ми з иих в повні вдо

волені. Вони визначаються добірні
стю матеріялу і гармонійним зву
ком, так що не лише ціла громада 
Голинь, але всі сусідні громади з уся
ким признанням виражаються о них.

З огляду, що Ви сі дзвони до
старчили нам точно, по приступній 
відносно ціні, та під догідними для 
нас услівями, одноголосно виража
ємо Вам наше признання і подяку 
та поручаемо Вашу фірму всім От
цям Духовним, Брацтвам церковним 
і Урядам парохіяльним. З поважан
ням о. Теодор Богачевськпй парох 
і декан. Ц рковні провізори: Юрко 
Глоденський, Ю. Христонько н. ч. 
громади.

УВАГАї На многочяодєииі запи
т и , чи дзвони, ко тр і яиась о ір м а  
розвозить <*>іраии по о е я а х  С х . 
Галичими, иіби-то п о х о д я ть  з на
ш о ї ліярні, — в ід пов ід аєм о , що  
наш а о т а р а  загально зиаиа «ьірма 
то н н и  способом не послугуєть ся, 
ж а д н и х  аГентів  по яр м ар кам  не 
висилає, а  вріи  К ал уш а т а  П ере
мишля н ігд е  ліярмі иа м ає.

СЛ

Ліярня дзвонів Братів Фельчинських у Калуши та Перемишлі.

,3Найлучші дзвони
з передвоєнного матеріялу

— достарчав — 
під ґва ран цією

„РИЗНИЦЯ»
Т'во зареєстроване з огр. порукою
© в  С А М Б О Р1.ó

Докладні інформації відворотною почтою. 
Богато листів з поданою.

„Ризниця" дає 20% чистого зиску на під
моги для вдів і сиріт по священиках, а 20% 

на підмоги бідним церквам.

Е м ігр ан ти , які не м о ж у т ь  в и їх а ти  до  З ед и н ен и х  С танів 
або К ан ад и , м о ж у т ь ’ без н іяки й  тр у д н о щ ів  в и їх ати  д о  

В сіляких  ін ф о р м а ц ія  
у д іл я є  б езп латн о

„ H o l l a n d - A a e h k a  L i а е“  Л ь < " £

Приїжджаючі ДО Львова можуть вступити по інформації д о  н а ш о г о  б ю р а  м о я о  д в ір ц я  — 
--------------------------------------------- -----------  ■ — —  Г о р о д е ц ь к а  9 1 .

УКРАЇНСЬКИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ СОЮЗ
Львів, вул. Осолінсьиих 6. = = = = =

П р о е к т у є  й  б у д у є  : церкви, доми, фабрики, млини і т. п 
Д о с т а р ч а є  й  п р о д а є  z вапно, дахівку, цємєнт, машини і т. п.

УБУЄ
34-5-10

ЗЕМЛЯ”Одиноке Українське
парцеляційне товариство „

у ЛЬВОВІ, Римом ч. 43 .
Переводить парцеляції більших посілосте!, інта- 
булюе зараз купців ва властителів куплених ними 
ґрунтів. Мав урядове уповажненнв до парцеляції. 
Приїхав гроші на вкладки щадничі. — Дав інфор

мації в справах парцеляціїних.

•  М ІН Я Є М О

Механічна ткальня „ПОЛОТНО"
Львів, ул- Зіморовича ч. 20.

значно розширена, на основах найновійшої техніки збу
дована ФАБРИКА, вирабляв полотна, найліпшої якости, 
придатні до всіляких цілий. Взиваємо отже Селян, щоби 
не тратили часу, лиш як найскорше приносили або 
присилали нам сирівець до виробу, продажі або в ціли 
виміни иа готові наші вироби. Для ужитку широкої Пу
блики ми отворили також і ДІЛ БЛАВАТНИЙ, ГУР- 
ТОВНИИ і ДЕТАИЛІЧНИЙ. — Товар дуже тревалий, 
по фабричних цінах. — Для Ремісничих Спілок, Ріль
ничих складів, Кооператив і т. д. спеціальні условвни 
І значний опуст. — Приймеся агентів і ваступців за 
СТАЛОЮ ВИНАГОРОДОЮ і ПРОВІЗИЄЮ. ЗАРЯД.

I
І

J7™’ КОНОПЛІ,
Ч итайтеП

ПРЯЖУза полотна, цайґн, сумна, 
бархани і т .  п.
РІМНОЖ к у п у є м о  нсяну сиільиість і платимо найвнсш і ціни.

П О Л О Т Н О "  Л ь в ів , З ім о р о в и ч а  ч. 20 .М  і !

З а  редакцію відвічав; Юліян Лісикевич.

ОАППП цеглУ* дахівку, бляху, цемент, 
D a llU u , машинв, мотори, вальці, каміння ИАПІИНИ

п о д а в

„УБУС“ Л ь в ів , О е с о л ін с ь к и х  6̂

Т К А Ц Ь К ІВ А Р С Т А Т И
сталеві бляти, начиння, ноловоротки до лряжєннн, 
щітки до чесання вовни і лену, човнини і т. д., пряжу 
1 фарби, машини прядільні по цінах фабричних —

Технічне Бюро „TEXTYL“
И. КОЖУШКО техн.'волоквик в РавІ руській.
Взори блятів і начинь за післяплатою відворотно.

4—4

аття ріжї
ність „K A Y SE R ", як також скла-

_______  дові части, рільничі всілякого рода,
штучні навози, камінний вуголь, артикула технічні (млин- 

ські) олії машннові і матеріали будівельні поручав:
Д ія  торговеяьио-иоміоовий „ С х ід "  я  Териоясяі

Валова 9 (бічна Зго Мая).

вс. рода, до шиття і вишивання, гур
том, і на дрібно продав дешево і 

поручав свої від 22 літ ведені ро
бітні суконь і білля 

ЖІНОЧА СПІЛКА ПРОМИСЛОВА 

„ Т Р У Д “ ЛЬВІВ, Римом ч. 39.

T T r r r t M f i U f t  сейчас енергійна ж ен щ и н а до заряАд
4 і  j j i u n a  дому, оголошення на адресу: о. Иосиф 

Маринован, парох ГіЛсько п. Добромиль. 2—2
З  друкарні Кнолера І Сина в Переившлі. ~


